

LA SEÑORA

Doña Rosario Moreno Romero

Viuda de Penella

Falleció el día 1.º de Abril de 1919

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Manuel (ausente), doña María, doña Concepción (ausente), don José y doña Teresa, hijos políticos doña Emma Silva, don Enrique Clement y don Arturo Joviet, nietos y demás familia,

Al participar á sus amigos tan sensible pérdida, ruegan asistan á las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el día 8 del mes actual en la capilla de la Virgen de los Desamparados, altar de San José y los días 9 y 10, á las 11:30, en el Camarín de la Virgen, de lo que quedarán muy agradecidos.

TEATRO LIRICO

Mañana sábado, inauguración de la nueva temporada de cine. Estreno de la colosal película en cuatro partes

Misericordia y opulencia

Completando el programa el estreno de la cinta cómica en 2 partes de la marca Triangle LA PILDORA AMARGA y la film de grandes vistas panorámicas LA CIUDAD DE TIRMAID.

Sordos

EL ODITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica. 5 pesetas, botellas Valencia: San Antonio, Mercado, 14; Camar, San Fernando, 34, y otras. — Gratis prospectos detallados, en la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

LOS QUE AVANZAN

Los tres medios de mejoramiento obrero son: la continuada y vehemente acción de los trabajadores; la cesión lenta del capitalismo que defiende encarnizadamente sus privilegios; y la intervención del Estado, legislando y se sobrecargando que cada ley supone una victoria del proletariado. Ya no se da un paso atrás en estas materias. La legislación de todos los pueblos está sembrada de ejemplos. La inercia en el sacrificio de los de abajo ha inclinado la razón de los de arriba. Las empresas más fuertes capitularon y los gobiernos más reaccionarios se sometieron.

En España es el único poder que muestra juventud y entusiasmo. En este ambiente desfallecido y entre un número de instituciones cuya caducidad ha sonado, sólo las sociedades obreras, ó el obrerismo, muestran el vigor de una naturaleza robusta servida por una voluntad atenta en innumerables combates victoriosos. Y de los tres primeros matices ó términos de la lucha entre el capitalismo y el proletariado, uno, no el menos poderoso, junta su esfuerzo inteligente al del que se llamó cuarto estado, por ser el más nuevo, no porque hubiera otra razón para ponerlo á la cola entre las grandes clases que constituyen los fundamentos sociales. Se ve, pues, que el Estado y el obrero se aproximan vertiginosamente, sin que se aleje al capital, ó se le abandone, ya que tan sólo se pretende modificar la estructura económica del trabajo á costa, naturalmente, de los únicos factores que han venido gozando todos los beneficios: la burguesía y el Estado mismo.

Imaginad cuán honda no será la preocupación de las clases directoras en todos los pueblos, que hasta la misma Conferencia de la Paz entiende que no la estabilidad en el mundo si no legisla internacionalmente para el trabajo. La comisión que ha de establecer estas normas expuso ya su juicio respecto al establecimiento de la jornada de ocho horas en todas las industrias que por su naturaleza no puedan sostenerse con una jornada inferior á la que constituye esta antigua reivindicación, la más heroica, la que mejor caracterizó el nacimiento de las modernas agrupaciones de trabajadores. También esta España, estada y perseguida, sufre las inevitables sacudidas de una germinación que ha de dar sus frutos en el camino del equilibrio que sociólogos y economistas persiguen. El conde de Romanones, al decretar la jornada legal de ocho horas, no hace más que anticiparse escrupulosamente á los trabajos de la Conferencia de la Paz. Y aunque jamás en nuestras columnas hemos podido registrar, menos aun aplaudir, resoluciones del Poder público, inteligentes y previsoras, es lógico que saludemos con respeto, hágalos quien lo haga y sin prejuicios de ridículo partidismo, cuanto contribuya á dar satisfacción al ansioso y paciente ejército de los que trabajan.

Lansing, el ministro de Estado norteamericano, ha dicho en un discurso reciente pronunciado en París que los aliados tenían el deber de mostrarse verdaderamente pacíficos. Su tesis tendía á demostrar que, vencido el militarismo en el mundo, no podrían gozarse los beneficios de fanatismo heroico como ha sido necesario para esta empresa inhumana, sin vencer también á los bolcheviques. Entiende este ministro republicano federal que los gobiernos civilizados han de apelar á un sistema mixto: el de la fuerza contra la anarquía; y el establecimiento de un nuevo derecho internacional del trabajo con todas las amplitudes que el siglo XX reclama para el trabajador. E inspirados en estos juicios, los representantes

la subsistencia ó la conservación del orden público sea necesario, la autoridad ha de proporcionárselo, y las personas que en auxilio de la misma, y atendiendo á sus requerimientos, individual ó colectivo, coadyuvan á conjurar ese conflicto, es evidente que reúnen las condiciones á que el Código penal se refiere en el último párrafo del artículo 264, al considerar como atentado el hecho de imponer mano en la persona que acudiese en auxilio de la autoridad.

Tendrá usía esto presente, y siempre que en una huelga de la índole de las que quedan descritas se cometan violencias contra particulares que acudiesen en auxilio de la autoridad, bien como obreros, bien prestando cualquier otro servicio que las circunstancias exigieran, calificará el hecho como atentado comprendido en el artículo ya mencionado.

A este pensamiento responde, sin duda alguna, la real orden dictada por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, y que podrá usía ver en la «Gaceta», revisando á los carteros de carácter de agentes de autoridad. En los casos en que pueda ser necesario, se atendrá usía á lo dispuesto en la real orden ya mencionada.

En cuarta plana originales de interés

El adelanto de la hora y los servicios de ferrocarriles

Como es sabido, pasado mañana domingo, á las once de la noche se adelantarán los relojes una hora para que sean las doce, durante la innovación de la hora oficial, hasta el 6 de Octubre próximo.

La «Gaceta» ha publicado un decreto de Fomento resolviendo lo que se refiere al servicio de ferrocarriles con respecto al adelanto de la hora.

A las veintitrés horas del día 6 de Abril se adelantarán sesenta minutos todos los relojes del servicio de ferrocarriles.

Los trenes que se hallen en marcha á las veintitrés horas, así como los que tengan su salida del punto de origen entre las veintitrés horas y un minuto y 0 horas del día 7 de Abril, circularán con sujeción á sus itinerarios con el retraso que representa la diferencia entre la hora reglamentaria de salida y la que marque el reloj de las estaciones en aquel momento justificándolo en las hojas y en los partes por el cambio de hora.

Todos los trenes que salgan de las estaciones de origen después de las 0 horas del día 7 de Abril lo efectuarán á las reglamentarias.

Los trenes de viajeros que tengan que asegurar combinaciones en los empalmes con todos los que hayan salido de su punto de origen antes de las 0 horas del día 7 de Abril esperarán el tiempo concedido para tal fin, teniendo en cuenta el retraso con que circulan estos últimos por el cambio de hora.

Las compañías de ferrocarriles circularán con la anticipación debida un aviso á todos los jefes de estación con instrucciones concretas y bien detalladas para asegurar y regularizar el servicio de trenes atemperándose á las órdenes y reglamento de circulación de cada Compañía quedando facultadas para dar por terminada la circulación de aquellos que sea conveniente á las veintitrés del día 6 de Abril desde cuyo momento podrán seguir su marcha hasta su destino como especiales al amparo del telegrafo, ó formular itinerarios especiales de continuación de los trenes que por su horario lo necesiten, sometiéndolos á la aprobación de las divisiones de ferrocarriles.

Los plazos de entrega de las mercancías que estén afectados por el adelanto de los relojes se considerarán prorrogados en una hora.

La ley de Huelgas

El fiscal del Tribunal Supremo ha enviado á los de las audiencias la siguiente circular:

«Aun cuando el reconocido celo del ministerio fiscal no requiere que se le recuerden las instrucciones que se le tienen dadas, son tales las circunstancias presentes que conviene reiterar cuanto ya se dijo en la circular de este Centro respecto á la interpretación del artículo 2.º de la Ley de Colegaciones y Huelgas de 27 de Abril de 1909.

Especifícose allí, como en la misma ley se dice, que las coacciones ó amenazas que se hagan para forzar el ánimo de los obreros ó patronos en el libre y legal ejercicio de su industria ó trabajo sólo integran la transgresión que dicha ley castiga, y que ha de ser sometida al conocimiento de los tribunales municipales cuando el hecho no constituya delito más grave, con arreglo al Código penal.

Los señores fiscales de las audiencias examinarán cada caso con la debida atención para determinar si los hechos constituyen delito ó la mera transgresión de la ley de Huelgas, aplicando en su consecuencia el procedimiento que deba seguirse, y que en uno y otro caso será completamente distinto desde las primeras actuaciones.

Conviene, pues, distinguir, ya que en sus efectos y desenvolvimiento son diversas, entre aquellas huelgas que sólo afectan al interés personal de los obreros y patronos y las otras que tienen relación con el servicio público que aquellas suelen producir.

Cuando de estas huelgas se trate son grandes los deberes que sobre las autoridades gubernativas, ó en su caso sobre las militares, pesan, y grandes, por tanto, los medios que deben disponer para atender á ellos.

Si en una población falta lo que para

Este número ha sido sometido á la censura militar

PARA «EL PUEBLO»
DE PARÍS

De la Paz y otros excesos

Yo quisiera que alguno de esos señores que pierden las cosas interpretando el sentido esotérico de las cosas, se dignara explicarme por qué el famoso ramo de oliva que simboliza la Paz carece de aceitunas. Parece natural que si la Paz es un «sueño» y no un «estadio», el famoso ramo debería conllevar unas cuantas aceitunas de las más grandes—manzanilla superior, ponga por ejemplo—. Pero tal como nos lo sirven desde los tiempos del arca de Noé á la fecha, ese ramo es signo evidente de esterilidad. Ni maduro ni en agraz lleva fruto alguno. Fueron más inspirados los que inventaron el ramo de rabe de ciertos servidores de Marte.

el ramo de oliva? No será que la significación de este atributo hállase todavía sin descifrar, y que su verdadera interpretación está en que la Paz humana ha sido siempre «estéril»? Hago la pregunta sin atreverme á dar una respuesta. Este ramo de oliva tiene para mí la significación bíblica del arco iris: quiere decir que no habrá más diluvio pero que es prudente comprarse un impermeable y unas botas de aguas. ¡La Paz! Sí, indudablemente. Nada mejor. Pero la única manera de hacer á un pueblo pacifista, no está en discursos ni en reglamentos.

Mientras el pueblo no se gobiernare por sí mismo, no habrá paz, porque sus opresores declararían la guerra cuando les convenga. La tregua será más ó menos larga, pero el final está previsto. Donde existe un órgano hay que emplearle.

Llega momento en que el presupuesto de la nación no puede resistir la paz armada; en que el pueblo agobiado de cargas comienza á protestar. La revuelta germánica, el régimen pelfra; una sangría es lo único que puede salvar la situación. Y entonces, de la noche á la mañana, surge un incidente de frontera; la Prensa habla del honor de la Bandera, de la dignidad nacional, y el conflicto estalla.

Conciertos Grande-Querol

Los conciertos que estos artistas habían anunciado en el teatro Apolo se celebrarán definitivamente en la sala del Conservatorio de Música y Declamación mañana y pasado, á las seis de la tarde.

Las invitaciones pueden recogerse en casa Eusebio Ventura, Pintor Sorolla 7, y en casa Manuel Villar (antes casa Dotesio) Paz, 15.

PROGRAMAS

Primer concierto.

Primera parte.—Concierto Mendelssohn: Allegro appassionato, Andante y Presto finale.

Segunda parte.—«Romanza en fa», Beethoven; «Nocturno», Chopin; «Scherzo-Tarantella», Wienawsky. (Para violín.)

«Preludio», «Polonesa», «Estudio», «Nocturno», «Vals», Chopin. (Para piano.)

Tercera parte.—«Capricho vienés», Kreisler; «Bocetos», Moreno Torroba; «Canción Luis XIII» y «Savana», Compañía Kreisler; «Variaciones en la cuarta cuerda», Paganini.

Segundo concierto.

Primera parte.—«Sonata IX» ((A Kreutzer), Beethoven; «Adagio sostenuto-presto», «Andante con variaciones» y «Presto finale».

Tercera parte.—«Romanza en sol», Beethoven; «Andante», Max Bruch; «Rondó», Viennemps. (Para violín.)

«Danzas españolas» y «Allegro de concierto» Granados; «Marcha militar», Schubert-Tausig. (Para piano.)

Tercera parte.—«Preciosa» y «Provenzale», Couperin-Kreisler; «Romanza andaluza», Sarasate; «Aires rusos», Wienawsky.

Enseñanza de enfermeras

Se reanudarán las lecciones el próximo lunes, á las seis de la tarde, en el Ateneo Científico.

La colaboración de las izquierdas con el régimen

La crisis del régimen ha promovido una vez más la vieja cuestión: ¿por qué el socialismo en España no ha de colaborar con la monarquía, ya que—suele decirse—colabora con ella en los otros países? Es curioso que ello se diga en los momentos en que precisamente el socialismo (en sus diversos grados) ha acabado en Europa con tantas monarquías.

No debe extrañarnos. Aquí se ha proclamado cien veces la bancarrota de la Revolución y de la libertad cuando con más vigor fermentaban sus gérmenes en toda Europa. Por lo demás, para muchas gentes la opinión es una moda, un snobismo, y el previo convencimiento intelectual nada tiene que ver con ella. La opinión es una moda; objeto que «se lleva», como el color ó la forma de las corbatas. Voy creyendo que el formidable «tolle tolle» burgués contra el bolchevismo, es el conjunto de una moda blanca contra una moda negra, y que la sonoridad de las palabras sustituye á la asimilación plena de los conceptos.

Para algunos, el socialismo «se lleva» con la monarquía, como azul sobre negro, ó rosa sobre blanco. ¿Qué importa, junto á la mal comprendida imitación del caso Braunting, del caso Vanderveide, del caso Henderson ó del caso Troelska, el examen de fondo y hondo de las doctrinas?

En toda escuela pudo haber no una distinción tartufesca y cínica entre la teoría y la práctica (que para todo hombre honrado son una misma cosa), pero sí un maximalismo revolucionario y un minimalismo evolucionista. Quiero decir que en el catálogo de los principios y de los ideales que integran una doctrina, puede establecerse una gradación, una escala, y transitar en cuanto á la urgencia de implantar los secundarios para obtener en cambio la planificación inmediata de los principales. En el momento mismo de una revolución, dos procedimientos se manifiestan como trasnunte respectivo de aquellas tendencias: el «todo ó nada» y el «todo lo que se pueda»; máximo y mínimo; izquierdas y derechas de una misma doctrina íntegral, separadas sólo por una cuestión de procedimiento. No se trata ya de diferencias doctrinales como las que han separado por tanto tiempo al partido «tory» del «wigh» y á nuestros antiguos conservadores de los liberales (ahora no hay entre ellos diferencia doctrinal alguna). Las palabras «moderados» y «progresistas», caras á nuestros mayores, traducían bastante bien los dos conceptos; conceptos de marcha más ó menos acelerada; pero de marcha al fin un moderado, ideológicamente, es algo más que un conservador, y éste más que un reaccionario.

Miradas así las cosas, la colaboración de los socialistas con un régimen monárquico, no es diversa de la colaboración de los republicanos con la monarquía, sin dejar de ser republicanos, antes bien, afirmando su republicanismo como en una profesión de fe como en un «bill de test». ¿Se comprendería, por ejemplo, que los republicanos negasen su concurso á un Gobierno constituido para la implantación de un programa concreto, como la plenitud de la libertad de conciencia en España, ó el laicismo escolar ó la supresión absoluta de la ley de jurisdicciones, ó la supresión de la Iglesia al Estado? Sin dejar de ser puramente republicano, declaro que con todas mis fuerzas ayudaré á semejante Gobierno, el cual, en España, es, por muchas razones dinásticas, étnicas y pedagógicas, una fantasía.

Pero el problema de la colaboración de las izquierdas con el régimen se ha planteado en muy diversa forma. No se ha tratado de pedir el concurso de las izquierdas para una obra de libertad y progreso determinada sino que se les ha pedido la firma en blanco para asociarlas á la continuación de la obra dinástica, para nutrir el cuerpo agolado del régimen con la savia joven de esas escuelas, anulándolas por su propia sumisión. Un cómodo sistema. El régimen extingue sus posibilidades; sus hombres, su coeficiente de expansión política. Y después recurre, antropofágicamente á absorber á los partidos nuevos. Se exige ductilidad á los demás, abnegación para que se sacrifiquen al mantenimiento de la columna secular de la monarquía, renunciando á la más pura de sus reivindicaciones.

Digase claro: ¿Qué ofrece el régimen á las izquierdas para compensarles una pasajera colaboración? Todo el asunto está ahí. Entendiéndose bien que, después de esa transitoria unión, retornará la lucha, esperando la hora inaplazable de la desaparición del propio régimen, al cual se pudo conceder un armisticio.

Puede haber, en consecuencia, un programa mediato y un programa inmediato, caracterizado aquel por la visión total de los ideales y éste por la jerarquía gradual de las realidades.

Ahora bien: apliquemos á la República y al socialismo estas consideraciones.

En el socialismo, por ser una causa mixta de idealidad política y realidad social, la distinción es más fácil, y no han dejado de aprovecharla capciosamente nuestros burgueses.

¿Qué es para muchos inductos el socialismo? Un regateo materialista de salarios y jornadas. ¿Qué es para los profesionales y conscientes? En lo social, la plenitud de la integración histórica de castas y clases en un sólo núcleo humano, para que de toda la masa se extraiga la selección de los dirigentes y conductores; la transformación absoluta del dominio de la tierra y del capital, integrándolos en la comunidad y suscitándolos al arbitrio de los muertos. En lo político, la realización auténtica de la

democracia ó soberanía directa de todos los ciudadanos, no ya por tener garantizado el bello hombre de la libertad, sino también su base necesaria; la vida, la imposibilidad de toda coacción ejercida por el hambre.

Veamos ahora qué es la monarquía, para saber si podemos conciliar los dos términos. La monarquía es una forma teológica, supervivencia de la antigua unión sacramental de los caudillos en quienes delegaba Dios su potestad como en una imagen sobrehumana, un don divino que se transmite por herencia. Fue precisamente la concentración de la propiedad de hombres y tierras en una sola mano; y su persistencia actual en los países de pleno constitucionalismo, es el rito litúrgico de una divinidad muerta. Toda la virtualidad de las monarquías consiste en su tradición; toda la del socialismo consiste en su porvenir.

Históricamente, la monarquía y las castas irreverentes pudieron unirse contra la casta inermecida; fué cuando reyes y burgueses se aliaron contra la nobleza. Pero entonces ese tercer estado estaba huérfano de todo contenido espiritual. Su demanda era un perfecto materialismo. Todo el valor de intelectualidad iba acumulándose precisamente en la casta enemiga: en la nobleza. La cuestión de las castas irreverentes de hoy se plantea en muy diferente forma. El socialismo es un valor ideal, una cuestión de plenitud soberana. Su enemigo más claro estará, pues, en los símbolos de las soberanías avaras.

Para la colaboración de los socialistas con la monarquía, no hay más dificultades que para la de los republicanos. La república es plenitud de soberanía, como el socialismo es plenitud de propiedad. Aquello es forma, fuerza, alma, fuego. Este es substancia, materia, cuerpo. De cada día serán más inseparables. Aquella representa la Revolución política, cuyo actor fué la burguesía; éste representa la Revolución social, cuyo actor es el proletariado. El socialismo está, pues, á la izquierda de la República; ésta tiene con los monárquicos, á falta de una comunidad política, la comunidad social de su índole burguesa; el socialismo, en cambio tiene con la República, una comunidad política; pero no tiene con ella ni con la monarquía ninguna comunidad social. No todo republicano es todavía socialista; pero todo socialista es republicano. Imaginar la colaboración de los socialistas con el régimen, es un salto sobre el propio fondo social de la escuela y sobre la forma política que les es común con los republicanos.

Queda un partido, el reformista, que aceptaría una participación gubernamental poniendo condiciones al régimen, declarando mantener la integridad ideológica y exigiendo la franca aceptación previa de un programa concreto y realmente liberal, subversivo de la Constitución. Esto no sería ya un retroceso de los republicanos hacia la monarquía, sino un avance de la monarquía hacia los republicanos. Respeto en absoluto ese punto de vista, y me alegraría de que tan buen deseo fructificase. Pero soy en este punto completamente escéptico. En cuanto á una colaboración del socialismo exclusivamente materialista para apuntalar un aparato golpe de efecto de la monarquía, en realidad no sería otra cosa que la continuación de la vieja maniobra de las derechas: combatir el socialismo integral, de contenido ideológico, con un menudajo y empírico socialismo de salón. Sería, en fin, algo como la entrega de la redención futura por los treinta denarios simbólicos.

Gabriel ALOMAR

ECOS

Para la conservación y reparación de carreteras

En virtud de la real orden de 11 de Marzo próximo pasado, correspondieron 15.000 pesetas á la provincia de Valencia para la mejora y reparación de carreteras y la Jeffatura de Obras públicas ha hecho la siguiente distribución de dicho crédito: carretera de Requena á Cofrentes, kilómetros 1 al 10, 2.919,75 pesetas; de Ademuz á Valencia, kilómetros 1 al 4, 1.285 pesetas; de Alberique á Sueca, kilómetros 1 al 8, 2.685,75 pesetas; de Silla á Real, kilómetros 1 y 2, 4.817,50 pesetas; de Ademuz á Valencia, kilómetros 30 á 32, 4.207,79 pesetas; de Casas del Campillo á Valencia, kilómetros 92 al 97, 8.109,50 pesetas, y kilómetros 98 á 105, pesetas 5.984,122.

TEATRO PRINCIPAL

DOS -- Grandes y únicos conciertos -- DOS
los días 10 y 13 de Abril, á las 6'30 de la tarde, por la eminente diva

ANA GARBY

acompañada de un notable terceto y bajo la dirección del reputado maestro Gualfo Mazzi
Queda abierto el abono en contaduría. A los señores abonados á los conciertos Manén, les serán reservadas sus localidades hasta el día 6, á las 11 de la noche; el abono quedará cerrado el día 9, á la una de la tarde.

Teatro Olympia

Compañía cómico-dramática de PEDRO CODINA.—Hoy viernes 4 de Abril de 1919
Tarde, á las 6: EL DRAMA DE LOS QUINTERO Noche, á las 10: LA COMEDIA DE BENAVENTE

MAVALUCA El collar de estrellas

BUTACA, 1'50 ENTRADA GENERAL, 0'40

Teatro de la Princesa

MAÑANA ESTRENO
del drama en tres actos y cinco cuadros

La Columna de Fuego

Con asistencia de su autor
Alberto Ghirardo

Nota.—Para mayor comodidad del público, se despacharán localidades sin recargo de precio, en la Bajada de San Francisco, tienda El Cairo.

CRÓNICAS JUDICIALES

En la tierra alta

Es al atardecer de un día de invierno. El cielo se presenta gris; el viento sopla fuerte y rudo, haciendo doblar con su fuerza á los árboles, arrancando hojas, que corren por el valle en carrera loca.
Luciano y José, dos pastores; dos hombres de la «tierra alta», cuidan de sus ganados.
Uno es pequeño y rojo, de temperamento impulsivo; su cara tostada por el sol, con ese color cobrizo de los hombres nómadas, está surcada por líneas finas, semejantes por su disposición á las raíces de un arbusto joven. Su alma está bañada por el ambiente de la ciudad; á pesar de ser un hombre de la «tierra alta», los de «tierra baja» han formado su barro, han imprimido en su corazón esa inclinación al odio de los hombres que viven muy unidos.
Su choza se distingue, desde el fondo del valle, en este atardecer frío y gris, en la próxima montaña. Son unos pedruzcos de líneas arbitrarias, unidos por una argamasa, con ese color rojizo que transmite á la tierra el óxido de hierro.
El otro es alto, negro, algo más apocado. Es un temperamento de esos que callan, pero que tras de su mutismo esconden una voluntad férrea capaz de las mayores aventuras.
Recordan estos dos hombres la prehistoria. Son los que han inclinado al historiador á pensar en el origen de la humanidad. Acostumbrados á vivir rodando por las montañas, lo mismo en invierno cuando los árboles y los campos están muertos, como en verano, cuando el trigo los llena por completo y forma parcelas y más parcelas, doradas y brillantes, tan hermosas que los paganos, hombres de fina sensibilidad, les dieron por reina á una mujer de rostro encantador y de líneas firmes: la diosa Ceres.
Nada saben de esto los pastores, pero las cosas de la naturaleza les hacen aguzar los sentidos y pobres de espíritu piensan en lo sobrenatural, en lo sublime, en el superhombre, en un sér infinito creador de todas estas bellezas, que tanto agrada al hombre y que endulzan su existencia, para darle algún lenitivo en su lucha por la vida.
Luciano y José eran amigos. La soledad de los montes hace sentir al hombre con mayor intensidad la sociabilidad. Eran amigos y por ello estaban expuestos también á ser enemigos.
José, bastante desconfiado, había dejado llegar su ganado hasta unos olivares. Unos pequeños olivares que mostraban sobre la tierra roja y agrietada sus diminutos brotes de vida.
El ganado encontró allí pasto fresco y abundante; los ojos azules de los corderos, bailaban de gozo ante este festín imprevisto. Comieron los brotes, con la impudicia de los irracionales, dejando el olivar muerto.
El dueño del campo, al darse cuenta del fraude, levantó iracundo sus brazos al cielo, clamando justicia. Pero no era Dios quien podía administrarla, puesto que los borregos no tienen la cualidad de deglutir los alimentos ingeridos.
El dueño recurrió á José y éste se comprometió formalmente á pagarle el daño que su ganado había hecho.
Pero después resultó que también algunas reses de Luciano habían comido en los mismos olivares. Y José prometió que exigirla al otro pastor su parte correspondiente, para hacer efectiva la deuda.
Y en este atardecer se encontraron en el fondo de un valle. El sol se escondía tras de los montes, coloreando el cielo de un rojo violeta. Un labrador hería las entrañas de la tierra formando surcos, simétricos, mientras entonaba una canción que tenía toda la brusquedad y todo el sentimiento de las coplas castellanas.
Mientras allí á lo lejos en la hondanada el pueblo se recogía, con la unión de los tristes. Y la campana de una torre que empuja sobre las demás cosas, sonaba insistente y violenta, y sus ruidos estridentes corrían por todo el valle, impulsados por el viento, que continuaba azotando á los árboles y arrancando despidamente sus hojas.
Luciano y José reprodujeron la cuestión. Disputaron violentamente y á poco sonó un tiro, que extendió su estruendo por toda la hondanada.
José cayó al suelo. Levándose las manos á la espalda y revolviéndose por la

Después de la huelga

Normalidad
El día de ayer fué de absoluta normalidad.
En todos los talleres, fábricas y comercios se trabajó como de ordinario.
Por las calles sólo quedaron algunos retenes de tropas y las guardias en los establecimientos públicos.
El resto de las fuerzas fué retirada á los cuarteles.

Lts detenidos

Resumen de los detenidos durante los pasados sucesos, con expresión de los motivos á que obedeció la detención:
Detenidos antes de la declaración del estado de guerra:
Puestos á disposición del Capitán general, nueve.
Delitos comunes (saqueos de establecimientos y tenencia de objetos pertenecientes á ellos), 48.
Después del bando de declaración del estado de guerra (infracciones del mismo), 54.
Complicados en la muerte del guardia civil, 6.
Detenidos en sus domicilios por hallarse heridos, cuatro.
Puestos en libertad hasta hoy, 32.
Total de detenidos por todos conceptos, 121.
Puestos en libertad, 32.
Quedan en la cárcel, 89.

Las huelgas planteadas

Una comisión de obreros bronchistas visitó ayer por la mañana al Capitán general para rogarle interviniera cerca de los patronos, para dirimir pequeñas diferencias respecto á las horas del trabajo.
Otra comisión de obreros horneros expuso á la consideración del Capitán general la conducta de algunos patronos que se han negado á admitir á varios obreros huelguistas.
El señor Palanca ofreció su intervención para suavizar asperezas.

Detenciones

Aunque se guarda absoluta reserva sobre las actuaciones que se vienen realizando para esclarecer lo sucedido con la muerte del guardia civil, en cuya causa actúa el juez militar señor Fé, son seis los detenidos á los que se les complicados en este asunto.
Además de los detenidos en una casa de comidas, han sido detenidos igualmente un sujeto llamado el Negro, el Villena, de cuya detención dimos noticia, Antonio Fontana y Salvador Seva.

Ayuntamiento de Valencia

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de cuatro motores eléctricos de 3, 2, 1 y medio caballos de fuerza, respectivamente, en la casa núm. 7, de la calle de Padre Jordá, solicitada por los señores Carchano e hijos, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 10 de Abril próximo.
Valencia, 25 de Marzo de 1919.—Juan Bort Olmos.

EL MEJOR LICOR HIGIENICO
KOLA CORTALS
EXIJASE SIEMPRE LEGITIMO

RÓTULOS en AZULEJOS y PLATOS
IRROMPIBLES CEMHERRÁMICOS PATENTE
VALLDECBABRES MACETAS etc., TEJA PLANA
PLAZA PELLICERS, 7, PRAL.—Teléfono 766

DESINFECTANTE
SANTAS
para
HIGIENE GANADERIA AGRICULTURA

FRANCESCA BERTINI

y los siete pecados capitales

Esta famosa artista cinematográfica que en la actualidad es el ídolo de los públicos, dejándose llevar por las corrientes modernas de independencia, ha creado una manufatura de películas cuya marca responde á Bertini Films, y su primera producción ha sido siete grandes asuntos de argumento diferente en los que la más grande de las artistas Francesca Bertini, acompañada por Gustavo Serena se nos presenta en siete aspectos distintos, dando con ello una muestra de su portentoso talento y de su flexibilidad artística. Se titulan «Soberbia», «Ira», «Avaricia», «Gula», «Pereza», «Lujuria» y «Envidia», siete monumentos llamados á producir un verdadero suceso mundial. Algunas de ellas ya han sido estrenadas en Madrid y Barcelona y por la Prensa habrá podido el público enterarse del éxito ruidoso y aplauso con que han sido recibidas.
El no haberse estrenado aún en Valencia obedece á que el elevado y cuantioso coste de estas films y la baratura de precios á que se trabaja el espectáculo en esta capital, imposibilitaba y hacía difícil su contratación; pero la popular empresa Cine Moderno, queriendo corresponder á su público, después de una laboriosa gestación, ha conseguido el contrato en exclusiva de las mismas y muy pronto empezará su exhibición en el teatro Ruzafa, por lo que los amantes al cinematógrafo están de enhorabuena.

PASCUAL Y GENIS 26
COLTA SA
ELECTRICIDAD
Bombas centrífugas, electro-motores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica
MAQUINARIA
TELEFONO 524

Eden Concert
Grandes sesiones de variedades y vodevil, á las 8'30 tarde y 9'45 noche
Hoy, estreno del cópico y chispeante vodevil
La gata del capitán
El lunes, gran acontecimiento artístico: beneficio de la tan popular y notable artista LA BELLA FLORY
El martes, cinco sorprendentes debuts, entre ellos ZAZA, AGUA PLATEADA y CALESERA
Exito estupefacto del original artista BALBOMERITO y de PURA GARCIA, RIPOLL y LOLITA NAVARRO.
Todos los días á la terminación del espectáculo tarde y noche, super-tango.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, á las 6 tarde y 10 noche, ESTRENO de la magnífica y extraordinaria cinta, de la casa Ambrosio-Film, Roma

GALANOR MAS FUERTE QUE MACISTE

Cuatro partes, 1.800 metros

Los Rayos X

Al alcance de todos

Cine Sorolla

Éxito de la REVISTA PATHÉ, núm 522, información de actualidad.
ESTRENO — ESTRENO — ESTRENO
de la hermosa película, en cuatro partes, asunto interesante, bella presentación y espléndida fotografía

EL OBSTACULO

Completará programar una película cómica.
Todos los días estrenos de las mejores marcas.

Teatro Ruzafa

CINE MODERNO
HOY — EXITO — HOY
EXITO
EXITO

Trilogía de Dorina

CREACIÓN
CREACIÓN

Pina Menichelli

Prologos de costumbre.
Próximamente, FRANCESCA BERTINI.

Salón Novedades

A las 6'30 tarde, Cine
«El sol de l'horta» y «Martingales».
A las 9'30 Cine
«El sol de l'horta» y «Tots d'una ganancia».

A las 11, Cine
«El sol de l'horta» y «No hiá un marit fidel».

Teatro Martí

GRAN MUSIO BALL
Hoy tarde y noche, estreno de la comedia vodevilésca
«De Catarroca... y tonto!»
original de Manolo Pradas

Son calurosamente aplaudidas las bellas artistas LA TRIGÜENT, SALT, RENÉ, EUROPEA, MEXICANA, NEBFA, PERLA DE VALENCIA y la hermosa y notabilísima coreógrafa

MATILDE USSONI
Hoy, la más afamada cantante de aires regionales LOLA MANSILLA
Gran suceso

Mañana, á las 12'30 madrugada, 4.ª de la serie de los famosos «Bailes del Martí».
Cabarets particulares. Entrada por consumación.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, á las 4'30 gran partido de pelota, á escalera cubierta, á 60 tantos, por los famosos pelotaris Fuentes y Conill, contra Chatet de la Estación y Chiquet de Alberch, haciendo el juego el primero de cada bando.
Entrada 15 céntimos.

CINE EL CID

A petición del público
VINDICATOR
VINDICATOR

la película de las más estupefactas aventuras.
se exhibirá en esta forma:
Hoy viernes
1.ª, 2.ª y 3.ª episodios.
Mañana sábado
4.ª, 5.ª, 6.ª y 7.ª episodios.
Y el domingo
8.ª, 9.ª y 10.ª, que son los últimos.
Sin aumento de precios.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, á las 6 tarde y 10 noche, ESTRENO de la magnífica y extraordinaria cinta, de la casa Ambrosio-Film, Roma

GALANOR MAS FUERTE QUE MACISTE

Cuatro partes, 1.800 metros

Siendo los Rayos X la clave para el diagnóstico de multitud de afecciones y por lo tanto para el pronóstico y tratamiento de las mismas, y como es un agente físico necesario, del que la clase menesterosa tan poco se ha beneficiado hasta ahora por no estar al alcance de su fortuna, se establece en este INSTITUTO una hora especial, los MARTES, JUEVES y SABADOS, á las CUATRO de la tarde, en cuyos días el examen por medio de los Rayos X será económico.
Instituto de Electricidad Médica, doctores A. y A. Batllés, calle de San Vicente, 120, principal. Entrada por la calle de Garrigüés, número 2, principal, Valencia.

HERNIADOS (trencats)

LEEDI La curación de las hernias, por los aparatos Torrent

El reputado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent está en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones, (calle Lauria, número 6), sólo y únicamente el lunes próximo, día 7 del corriente y recibirá á todos los herniados y trencats que quieran con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos, que han curado asazmente muchas extraneas médicas los están recomendando por la inmundicia de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de las pacientes, claro absoluto del «nillo» burlero, que no molestan ni hacen daño, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único é infalible, de todos los herniados.

Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar bragos de clase alguna, sin antes ser primero por de esta conocido ortopédico, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle de Lauria, número 6), sólo y únicamente el lunes próximo, día 7 del corriente, donde asimismo podrán visitarle todos cuantos lo deseen.

Notas.—En Denia, el día 5, en la fonda del Comercio, y en Gandía, el día 6, en la fonda San Antonio.
TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 13

YODHARSIL

BOULIGNY
Tónico-depurativo-reconstituyente

¡YA ERA HORA!

De que todos los españoles estén completamente convencidos que los mejores preservativos son los de la acreditadísima marca «YORK» (nombre registrado), que expenden en la calle de San Vicente, número 164, LA INGLESA. Hay puerta muy reservada por la escalerilla.
NOTA.—Enviamos fuera, con toda reserva, por correo certificado, sin ninguna indicación exterior, todo cuanto se nos pida.

Clinica dental

PROFESORES ESPECIALISTAS. SUCCESORES DE D. JOSÉ BER
Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó varios, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa y poster mantener el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en

PRECIOS ECONÓMICOS
Horas de consulta
DE 8 A 1 Y DE 3 A 6. LOS DOMINGOS SOLO DE 8 A 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia
Entrada por la calle de Moratin

Clinica del Palau

DR. VALLS
Enfermedades de la mujer, secretas y de la piel.
Consulta, de 10 á 2 y de 6 á 8.
Palau, 14, frente á Correos.
En esta clínica se inyecta gratuitamente el 606 á los enfermos pobres, los lunes, miércoles y viernes, á las ocho de la noche.

Tornero de metal, á pulso

so necesita en casa de los señores Coma, Mora y compañía.—Vinatea, 9.

Torneros en madera

Se desean para trabajo á destajo bien retribuido.
Para informes dirigirse á D. Edmundo Beutel, Pascual y Genis, 19, almacén de ferreteria, Valencia.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada Antihemorroidal Valentin Palacios. Cesa el dolor á la primera ó segunda aplicación.
Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

CILINDRO (rulo)

para apisonar tierra, deseo comprar. Calle Játiva, 56, almacén de metales.

Pérdida

El que se haya encontrado una pulsera de eslabones, de oro, se le gratificará si la presenta en la portería de la casa número 26, de la calle de Lauria.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritación en la casa y á 0'50 á domicilio, lo mismo que en las otras sucursales, sitas en las plazas de Mosen Sorell, Mirasol y Constitución.

Lechería La Fama

Participamos á nuestra clientela que se ha abierto al público la 4.ª sucursal de venta donde se servirá el litro de leche á 0'45 pesetas en la casa y á 0'50 á domicilio, lo mismo que en las otras sucursales, sitas en las plazas de Mosen Sorell, Mirasol y Constitución.

Lechería La Fama

Participamos á nuestra clientela que se ha abierto al público la 4.ª sucursal de venta donde se servirá el litro de leche á 0'45 pesetas en la casa y á 0'50 á domicilio, lo mismo que en las otras sucursales, sitas en las plazas de Mosen Sorell, Mirasol y Constitución.

CUESTIONES OBRERAS

La Unión Femenina de Obreras del Arte Textil al elemento obrero en general.

A raíz de nuestra organización y declaración de huelga (esto último hace 23 días), hemos tenido continuas luchas con elementos interesados en la desaparición de nuestra sociedad Unión Femenina de obreras del arte textil.

La que sostenemos actualmente merece la atención de toda la opinión obrera en general, ya que nos atañe tan directamente, que de no ponernos en guardia y evitar la que de no llevar a cabo por esas dadas labores de zapa llevada a cabo por esas dadas caletistas, tal vez dentro de poco nos veamos en situación violentísima para conarrestar sus maneños.

No pensamos detallar los actos llevados a cabo en los pueblos cercanos por esas dadas, pues sería labor muy ardua y molesta para los lectores; pero sí diremos que durante los días que todos los obreros hemos tenido nuestros domicilios sociales clausurados, no han desahogado ni un solo momento en celebrar reuniones en sus propias sociedades.

Se os convoca a la Asamblea que tendrá lugar hoy viernes, a las cinco de la tarde, en nuestro domicilio social Centro Artes Gráficas, don Juan de Villarrasa, 12 (Conde de Parent), como continuación de las celebradas durante la actual huelga, antes de la clausura de nuestra sociedad.—La directiva.

Las huelgas planteadas La sociedad de obreros cartereros y trajeros nos comunica con respecto a la huelga de dicho oficio que los patronos acceden a las siguientes peticiones: Jornal semanal, de lunes a sábado, 30, 65 y 27 pesetas.

La huelga de los obreros en la fabricación y manipulación del papel sigue en el mismo estado. Los humildes y sufridos obreros de esta industria están orgullosos porque los patronos demuestran que tienen reparo de firmar el contrato colectivo que esta sociedad, al mes de estar constituida, les manda y en el cual demuestra que si estos burgueses lo hubieran aceptado sin ir al paro pudieran decir que no nos tienen miedo, pero al no hacerlo demuestran lo que decimos antes y por este motivo cada día que pasa es otra nuestra justa aspiración.

Por otra parte, como las autoridades ven que son justas nuestras peticiones, no dudamos que cumplirán su palabra.—La directiva.

La sociedad Unión Cepillera nos envía el siguiente escrito: «Esta sociedad sigue en huelga en el mismo estado que hace doce días sin que en los obreros se vea la decadencia de ánimo hasta alcanzar el triunfo.

No obstante, estos obreros, en vista de la negativa de los patronos a las bases presentadas, han acordado que si dentro de las 48 horas, desde el día de hoy, no vienen a un común acuerdo, se verán precisados a pedir los jornales perdidos desde el primer día de huelga.—La directiva.

Plausible actitud del Ayuntamiento En el Ayuntamiento, y convocados por el Alcalde señor Bort, se reunieron ayer los concejales, con objeto de tomar medidas energéticas para exigir el cumplimiento de las tasas a cuantos expendían artículos comestibles. Hubo en la reunión el mayor entusiasmo, aun reconociendo las dificultades que se oponían a la fiscalización de los concejales.

Terminada la conferencia, el señor Bort facilitó a los periodistas los siguientes acuerdos respecto a los asuntos tratados: Que por los tenientes de alcalde y presidentes de las comisiones de Subsistencias y Mercados ya indicadas, se proceda desde mañana a exigir de una manera terminante que los comerciantes expendan sus artículos al precio de tasa y, en las debidas condiciones de calidad y peso.

Que se revisen las tasas que rigen en la actualidad y se proceda a la formación de las de aquellos artículos que no la tengan. Que se reforme la comisión encargada de inspeccionar la venta del pescado, ampliando el número de señores vocales, para que su labor pueda ser más inmediata y completa.

Celebrar una conferencia con los representantes de los gremios de tejidos y calzado, para que se abaraten dichos artículos.

EXHUMACIÓN DE CADÁVERES El día 10 del actual, a las nueve horas se procedió en el Cementerio de Villanueva del Grao y a las diez del mismo día en el de Pueblo Nuevo del Mar, a exhumar de oficio los cadáveres que desde hace más de cinco años ocupan nichos temporales, no renovados del vencimiento de 30 de Junio de 1918, para depositar los restos en el osario ó fosa común de turno.

Lo que se comunica al público para conocimiento de las familias interesadas, y por si hubiese que subsanar algún error, la relación de los nombres estará de manifiesto durante las horas de oficina hasta la víspera en el negociado del ramo sección de Gobernación de la secretaría municipal, para los que quieran enterarse, en evitación de perjuicios y reclamaciones.

Valencia 3 Abril de 1919.—El alcalde, J. Bort Olmos.

Doña Valentina Gutiérrez Ayer falleció la viuda del que fue subdirector de la Banda Municipal de Valencia don Damián Gasó Fabra.

Mañana se reunirán en la Casa del Pueblo las directivas de los diversos oficios del ramo de construcción, con objeto de que la comisión exponga el resultado de las negociaciones practicadas y el arreglo de las bases que sirvieran para solucionar el conflicto de Marzo.

Homenaje de cariño y admiración a Francia. A fines del mes actual se verificará el homenaje de cariño y admiración a Francia, dedicando una corona a la estatua de Estrasburgo.

Regresan a España Los periódicos de la Habana dicen que en todos los vapores que regresan a España embarcan numerosos trabajadores.

Consejo de ministros.—Romanones, la Asamblea del Trabajo y la carestía de la carne Se celebró en palacio el acostumbrado Consejo.

El conde de Romanones pronunció el acostumbrado discurso sobre política interior y exterior.

Manifestó el jefe del Gobierno que se había fijado especialmente en los problemas de orden público, y la solución que van teniendo, y las huelgas que ya se consideran resueltas.

Todo esto invirtió bastante tiempo, por cuya causa el Consejo fué extenso.

También se ocuparon de la situación creada en Madrid por la carestía de carnes y la escasez de otros artículos.

El ministro de Abastecimientos expuso las medidas que precisa adoptar inmediatamente para resolver estos conflictos.

Los periódicos de Alicante a Antonio Gómez Tortosa; ídem de Bilbao a Eduardo Fraile; ídem de Badajoz a Mariano González Audá.

Comutando por destierro el resto de pena que impuso la Audiencia de Granada a Antonio López Fernández; ídem de la Audiencia de Alicante a los hermanos José y Rafael Hernández; ídem de la de San Sebastián, a José Antonio Iturralde.

Una comisión de la Federación Nacional de empleados particulares ha entregado a Romanones una instancia solicitando coadyuvas el derecho a nombrar un vocal en la comisión organizadora de la Conferencia del Trabajo.

El director ó ministro del Trabajo será nombrado por la Junta de gobierno, y elegirá el personal en lo posible entre las diferentes nacionalidades, incluyendo en él cierto número de mujeres.

El ministro del Trabajo resolverá todas las cuestiones que afecten al trabajo.

A. SERRANO

ADVERTENCIA Continúan suprimidas las conferencias telefónicas, y las telegráficas se reciben con gran retraso, lo que explica las deficiencias que puedan observarse en nuestra información.

Subastas del 4

CARDIFF. De A. P. Thompson de la casa The South Wales Fruit Bros Ltd.

Ofrecido cargamento del vapor «Marqués del Turia».

NARANJA Primera y segunda condición: 420 de 36 a 46.

420 large de 48 a 54.

714 de 47 a 51.

1.064 de 59 a 66.

Medias cajas: 300 y 360 de 23 a 30. R

504 de 34 a 39.

Subastas del 24

De Tomás Winstanley. Ofrecidas 15.000 cajas.

NARANJA Primera y segunda condición: 420 de 30 a 46.

714 de 35 a 55.

1.064 de 38 a 64.

Medias cajas 300 de 19 a 30.

360 de 19 a 30.

504 de 18 a 30.

Demanda regular.

CEBOLLA Sana.

4s de 17 a 22.

5s de 26 a 30.

Subastas del 25

MANCHESTER. De la casa The Manchester Fruit Brokers Ltd.

Ofrecidas 26.000 cajas naranja por vapor «Alava» Condición defectuosa. Mayoría terceras y cuartas.

Tiempo intensamente frío.

Segunda condición: 420 de 35 a 46.

714 de 41 a 48.

1.064 de 45 a 52.

Tercera condición: 420 de 32 a 40.

714 de 38 a 46.

1.064 de 40 a 50.

Cuarta condición: 420 de 24 a 30.

714 de 28 a 32.

1.064 de 30 a 32.

Medias cajas de 26 a 33.

De 20 a 25.

De 16 a 23.

Muchas cajas y medias cajas reventadas.

Aparte del vapor «Alava» ha sido ofrecido el vapor «Yandio».

Subastas del 28

BRISTOL. De Tomás Winstanley de la casa C. F. Ivens y Compañía.

Venta vapor «Pérez Pujo».

NARANJA Segunda y tercera condición: 420 de 40 a 45.

714 de 42 a 55.

1.064 de 45 a 60.

Medias cajas 300 de 24 a 30.

360 de 24 a 30.

504 de 26 a 32.

Llegado vapor «Concha».

GLASGOW. De la casa L. y H. Williams y Compañía Vapor «Hoogvliet».

Segunda condición: 420 de 40 a 44.

420 large de 48 a 55.

Tercera condición: Medias cajas de 23 a 25.

De 16 a 22.

Vapor «Balholm».

420 de 40.

420 large de 45 a 50.

Medias cajas a 28.

LONDRES. De la casa Santiago Neuhöfer.

Ofrecidas 9.000 cajas.

NARANJA Primera y segunda condición: 420 de 40 a 52.

714 de 55 a 66.

1.064 de 60 a 76.

Medias cajas 300 de 24 a 36.

360 de 23 a 34.

504 de 28 a 36.

CEBOLLA 4s de 18 a 22.

5s de 26 a 33.

Demanda regular.

Subastas del 29

BRISTOL. De la casa C. F. Ivens y Compañía.

Llegado vapor «Junio».

LIVERPOOL. De la casa L. Connolly y Compañía.

Ofrecidas 12.000 cajas.

NARANJA Sobre 2 a 3 alzas.

Buena demanda.

CEBOLLA Tercera condición: 4s de 22 a 23.

5s de 26 a 27.

El vapor «Castor» retenido hasta el 7 de Abril.

Subastas del 31

LIVERPOOL. De Beltrán M. Payne de la casa J. C. Houghton y Compañía.

NARANJA 16.000 cajas ofrecidas.

Mercado mejorado.

LONDRES. NARANJA 420 de 41 a 52.

714 de 55 a 71.

Mayormente de 59 a 70.

1.064 de 68 a 73.

Medias cajas de 23 a 40.

Mayormente de 30 a 39.

Demanda buena.

CEBOLLA 4s a 23.

5s a 30 para mejores clases.

Subastas del 31

De Tomás Winstanley de la casa Santiago Neuhöfer.

LONDRES. Ofrecidas 13.000 cajas.

NARANJA Mayoría pobre condición Buena demanda.

Primera y segunda condición: 420 de 36 a 52.

714 de 51 a 71.

1.064 de 61 a 73.

Medias cajas 300 de 28 a 38.

360 de 25 a 36.

504 de 28 a 37.

Por telégrafo y teléfono

Servicio de nuestro corresponsal A. Serrano y de las Agencias Fabra-Havas

La Lotería de Navidad

La dirección de Loterías ha acordado que en el año actual el sorteo de Navidad tenga tres premios primeros: el gordo, de siete millones y medio de pesetas; el segundo, de cuatro millones y el tercero, de tres millones.

En cambio, el número de billetes que era de 54.000 subirá hasta 60.000.

La carestía de las carnes

El presidente de la Asociación de Ganaderos del Reino, marqués de la Frontera, ha publicado una carta en la Prensa, exponiendo los motivos de los excesos de la carestía de las carnes.

Culpa a los gobiernos por la lastimosa actuación, en lo relativo a la exportación de piensos equivalentes a kilos de carnes.

La protesta contra los Consumos

Con objeto de protestar contra el restablecimiento de los Consumos que proyecta el Ayuntamiento, mañana cerrará sus puertas parte del comercio de Madrid, a quien afecta este impuesto.

La Prensa combate igualmente con energía este acuerdo, considerándolo un vejamen injusto contra el proletariado.

El impuesto de Consumos desvirtuará toda tentativa que tienda a mejorar el precio del trabajo.

Una formidable avalancha de opinión derrotó el odioso impuesto. Otra avalancha igual volverá a derribarlo.

El cierre de comercios es uno de los primeros movimientos de ataque.

El arbitrio sobre alcoholes

El alcalde de Madrid ha desmentido que el Ayuntamiento haya comenzado a cobrar el arbitrio sobre vinos y alcoholes, que todavía no está aprobado por la superintendencia.

Los monárquicos catalanes salvan el país con un Manifiesto.

Se anuncia que en breve se publicará un manifiesto de la Unión Monárquica Nacional de Barcelona, autorizado por algunos diputados catalanes, en el que se excita a realizar la organización por considerar el momento decisivo, puesto que están troquelándose nuevas disciplinas políticas y sociales.

Los monárquicos catalanes creen que sólo tres cosas pueden salvar a España, que son: monarquía, unidad política y orden social.

Combatirán a los regionalistas.

Las huelgas de Madrid

El comité de tranviarios celebró hoy la primera conferencia con el director de la Compañía, tratando de la gestión iniciada hace días para resolver el conflicto.

Las impresiones son muy satisfactorias, afirmándose que no hay ningún temor de huelga.

También se considera terminada la huelga de modistas.

La mayor parte de los patronos, cuyas casas tienen alguna importancia por el número de operarias, han firmado las bases que presentaron las modistas.

Estas confían que también aceptarán las bases los dueños de los pequeños talleres.

Se ha celebrado en la Casa del Pueblo una importante reunión de las operarias de las fábricas de pañuelos para dar cuenta del resultado de las gestiones que realizan para lograr las mejoras que han solicitado.

Las impresiones son igualmente favorables.

Mañana se reunirán en la Casa del Pueblo las directivas de los diversos oficios del ramo de construcción, con objeto de que la comisión exponga el resultado de las negociaciones practicadas y el arreglo de las bases que sirvieran para solucionar el conflicto de Marzo.

Homenaje de cariño y admiración a Francia.

A fines del mes actual se verificará el homenaje de cariño y admiración a Francia, dedicando una corona a la estatua de Estrasburgo.

Los artistas Blay y Benillure han ultimado el boceto de la corona con la estatua de España y otras alegorías.

Todo será de oro.

A la suscripción para la misma han contribuido modestos obreros, más de treinta grandes de España, ministros, banqueros, senadores, diputados y otras representaciones del trabajo y de la intelectualidad española.

Regresan a España

Los periódicos de la Habana dicen que en todos los vapores que regresan a España embarcan numerosos trabajadores.

En el último viaje del «Infanta Isabel» recogió cerca de trescientos.

El trabajo en Cuba escasea y los emigrantes sufren grandes privaciones por falta de recursos económicos.

Consejo de ministros.—Romanones, la Asamblea del Trabajo y la carestía de la carne

Se celebró en palacio el acostumbrado Consejo.

El conde de Romanones pronunció el acostumbrado discurso sobre política interior y exterior.

Manifestó el jefe del Gobierno que se había fijado especialmente en los problemas de orden público, y la solución que van teniendo, y las huelgas que ya se consideran resueltas.

Todo esto invirtió bastante tiempo, por cuya causa el Consejo fué extenso.

También se ocuparon de la situación creada en Madrid por la carestía de carnes y la escasez de otros artículos.

El ministro de Abastecimientos expuso las medidas que precisa adoptar inmediatamente para resolver estos conflictos.

El conde de Romanones no ha sometido ningún decreto, pues aunque tenía pendiente el relativo al Parlamento del Trabajo ha dicho que no corre prisa pues no puede pensarse en la reunión de dicha Asamblea, mientras no se restablezca la normalidad y haya paz en los espíritus.

El conde de Romanones ha manifestado a los periodistas que el conflicto de carnes existente en Madrid no podrá en manera alguna resolverse, sino mediante la importación de carnes congeladas de la República Argentina para remediar el enorme déficit de la ganadería nacional.

Respecto al palpitante asunto de la creación de somatenes y de la formación de nuevos cuerpos concediéndoles el fuero militar, ha manifestado que también la Sociedad General de Agricultores de España ha pedido insistentemente la organización de somatenes en los campos.

El presidente del Consejo no acepta ni rechaza esta idea. Se limita solamente a estudiarla con la detención que merece.

Lo que dice el alto comisario

Según comunica el alto comisario sobre la labor política realizada en la zona de Anghera, entre Hamma Ba El Auri, se han establecido fuerzas de posición de extraordinaria importancia política y militar, pues desde ella irradió nuestra acción sobre los valles Kpa y Jemis, y en su día asegurará la comunicación entre Alcázar Seguer y Tetuán.

El comandante general de Larache ha salido con fuerzas indígenas, realizando en su zona algunos avances de importancia.

De Barcelona

Ha zarpado para Mahón el vapor de este nombre, llevando harinas y otras subsistencias reclamadas con extraordinaria urgencia por aquellas autoridades.

Se asegura que los sindicatos han reparado entre los huelguistas una cantidad equivalente a los jornales de los días de huelga.

Téngase que esto retrasará la solución del conflicto.

Según practicándose muchas detenciones y verificándose registros domiciliarios.

La recaudación de Marzo

La recaudación de Marzo aumentó a pesetas 52.918.246 de las cuales corresponden a Aduanas 10.949.301.

En la estadística oficial de Marzo sólo figurarán 24.292.311, por haberes incluidos en el mes último, y 28.625.735, que corresponden al descuento de haberes devengados en el mismo mes, y a utilidades e intereses de la Deuda de billetes de Lotería.

Los comités paritarios

El Instituto de Reformas Sociales se ha reunido en pleno, presentándose las bases para la constitución de los comités paritarios.

Declárase en estas bases que tendrán derecho a elegir los vocales de dichos comités las asociaciones obreras y patronales legalmente constituidas.

Podrán ser elegidos los socios de las respectivas asociaciones, varones ó hembras, indistintamente.

Las votaciones para elegirlos se efectuarán en junta general y a presencia del delegado de la autoridad.

Cuando sólo hubiere constituida una asociación, ésta designará a todos los vocales del comité.

La proclamación de los vocales elegidos se hará ante las comisiones organizadoras respectivas.

El comité paritario será presidido por una persona que, no siendo patrono ni obrero sea designado por ambas representaciones, procurando que la designación recaiga en un funcionario del poder judicial.

Cuando una empresa ocupe a más de 500 obreros, podrá constituir sólo para ella un comité paritario.

Firma de Justicia

La firma de Justicia contiene lo siguiente: Nombro magistrado de Huelva a Luis Solís; ídem de Alicante a Antonio Gómez Tortosa; ídem de Bilbao a Eduardo Fraile; ídem de Badajoz a Mariano González Audá.

Comutando por destierro el resto de pena que impuso la Audiencia de Granada a Antonio López Fernández; ídem de la Audiencia de Alicante a los hermanos José y Rafael Hernández; ídem de la de San Sebastián, a José Antonio Iturralde.

Los empleados particulares

Una comisión de la Federación Nacional de empleados particulares ha entregado a Romanones una instancia solicitando coadyuvas el derecho a nombrar un vocal en la comisión organizadora de la Conferencia del Trabajo.

Marcelino Domingo

Habiéndose dicho que Marcelino Domingo estaba en Barcelona pero noticias fidedignas aseguran que continúa en Madrid.

No pasa nada

Esta tarde se ha dicho en el Congreso que las dificultades que se habían presentado al Gobierno estos días no tienen carácter político ni están relacionadas con asuntos internacionales, pues estaban ya solucionadas mediante explicaciones.

Los penas de muerte

Las Palmas.—Ha terminado el juicio por jurados contra dos súbditos alemanes, uno de los cuales se titulaba médico.

Ambos, en la noche del 12 de

